
Druk nr 995 

 

UCHWAŁA NR LXXIII/…../2024 

RADY MIEJSKIEJ LESZNA 

z dnia 8 lutego 2024 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej 

w Lesznie 

 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 

gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia  

14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2023 r.  

poz. 775) Rada Miejska Leszna uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

Uznaje się za niezasadną skargę o numerze OR.A.1510.25.2023 na działalność 

Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Lesznie. 

 

 

§ 2 

Wykonanie uchwały oraz poinformowanie skarżącego o sposobie załatwienia skargi 

powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej Leszna. 

 

§ 3 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 

 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej Leszna 

Tomasz Malepszy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Uzasadnienie 

do Uchwały Nr LXXIII/…../2024 

Rady Miejskiej Leszna 

z dnia 8 lutego 2024 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej  

w Lesznie 

 

 

W dniu 20 grudnia 2023 roku do Urzędu Miasta Leszna wpłynęła skarga o numerze 

OR.A.1510.25.2023 na Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Lesznie, dotycząca odmowy 

wydania na piśmie zakazu korzystania z niej. Skarga została przedstawiona i zaopiniowana 

na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 10 stycznia 2024 roku.  

W posiedzeniu uczestniczyli: Sekretarz Miasta Leszna, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej 

w Lesznie oraz radca prawny Urzędu Miasta Leszna. Skarżący pomimo prawidłowego 

zawiadomienia o terminie posiedzenia komisji nie był obecny.  

 

Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej poinformował, że pozbawił skarżącego możliwości 

korzystania z Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Stanisława Grochowiaka w Lesznie zgodnie  

z zapisami Regulaminu korzystania z Biblioteki oraz Zarządzeniem nr 38/2023 Dyrektora MBP.  

Zgodnie z zapisami Regulaminu BMP w Lesznie: z usług Biblioteki nie mogą korzystać: 

a. osoby, które nie uregulowały wszystkich należności wobec Biblioteki (zbiory biblioteczne, 

kary), 

b. osoby w stanie wskazującym na spożycie alkoholu lub będące pod wpływem środków 

odurzających, 

c. osoby, które nie stosują się do ogólnie przyjętych norm w zakresie higieny, ubioru lub 

zachowania, 

d. osoby, które swoim zachowaniem lub obecnością zakłócają korzystanie z Biblioteki innym 

czytelnikom lub dezorganizują pracę Biblioteki. 

 

Dyrektor podkreślił, że skarżący od dłuższego czasu zakłóca pracę Biblioteki, nie reaguje na 

upomnienia pracowników, jest wobec nich wulgarny i agresywny. Jego higiena osobista 

odbiega często od ogólnie przyjętych norm, złośliwie zostawia bałagan w toaletach, nie 

szanuje i niszczy mienie Biblioteki. W ostatnim czasie nasiliły się sygnały ustne oraz pisemne, 

w których pracownicy Biblioteki opisują przykre incydenty z udziałem skarżącego obawiając 

się nawet o swoje bezpieczeństwo. Często zdarza się, że musi interweniować Straż Miejska  

i nierzadko świadkami tych incydentów są czytelnicy i odwiedzający Bibliotekę. W tej sytuacji 

decyzja o zakazie korzystania z Biblioteki przez skarżącego podyktowana jest troską o 

komfort, zdrowie i bezpieczeństwo czytelników, dorosłych i dzieci oraz pracowników. Warto 

podkreślić, że z informacji przekazanych przez Dyrektora MBP w Lesznie wynika, że skarżący 

został pisemnie poinformowany o zakazie korzystania z MBP, a nagranie z monitoringu, na 

którym utrwalono jego zachowanie zostało przekazane do Prokuratury. 

 

Wobec powyższego członkowie Komisji rekomendują uznanie skargi nr OR.A.1510.25.2023 

na Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej za bezzasadną. 

 



Równocześnie dodatkowo wskazuje się, że zgodnie z art. 239 § 1 ustawy Kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r., poz. 775) w przypadku gdy skarga, w wyniku 

jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi 

na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy 

do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją 

w aktach sprawy – bez zawiadamiania Skarżącego.  

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 


